



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

IV. évf. 37. szám – ÉVKÖZI 24. VASÁRNAP (2014.09.14.)

OLVASMÁNY Sir 27,30-28,7, SZENTLECKE Róm 14, 7-9

Válasz: Irgalmas a mi Urunk, Istenünk: *

könyörületre hajlik szíve.

Akik a régi törvényen nevelődtek, azoknak az igazságosság mértéke a szemet szemért elv volt. Krisztus ellenben azt ajánlja, hogy az ő követője legyen mindig kész a megbocsátásra. Péter ennek a mértékét akarja tisztázni. Jézus ellenben nem mértéket állít fel, hanem a szeretet túlcsondulását ajánlja. A példabeszéd megvilágítja, hogy Istennel szemben mindig több az elszámolni valónk, mint az emberekkel szemben, s ő majd olyan mértékkel mér nekünk, ahogy mi mértünk másoknak. Jézus azonban ezzel nem, függeszti fel az igazságosság követelményeit, hanem inkább arra céloz, hogy egyáltalán ne kövessünk el igazságtalanságot, és a jogok érvényesítésében sem szabad a szeretetről megfeledkezni.

EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből (Mt 18, 21-35)

Abban az időben: Péter odament Jézushoz, és megkérdezte: „Uram, ha testvérem vétkezik ellenem, hányszor kell megbocsátanom neki? Talán hétszer?” Jézus így felelt: „Nem mondom, hogy hétszer, hanem hetvenszer hétszer! A mennyek országa olyan, mint amikor egy király el akart számolni szolgálóival. Amikor elkezdte, odahozták egyik adósát, aki tízezer talentummal tartozott. Mivel nem volt miből megfizetnie, az úr megparancsolta, hogy adják el őt, a feleségét, a gyermekeit, és mindenét, amije csak van, és így törlessze adósságát. De a szolga leborult előtte és úgy kérlelte: Légy türelmes irántam, mindent megfizetek! Az úr szíve megesett a szolgán: szabadon bocsátotta őt, sőt még az adósságát is elengedte. A szolga kiment, és találkozott egyik szolgatársával, aki neki száz dénárral tartozott. Elkapta és fojtogatni kezdte: »Add meg, amivel tartozol!« Szolgatársa térdre hullott előtte és kérlelte: Légy türelmes irántam, mindent megfizetek!« De ő nem engedett, hanem ment és börtönbe vetette, míg meg nem fizeti tartozását. Szolgatársai látták a történeteket. Elmentek és elbeszélték uruknak. Az úr akkor magához hívatta őt, és így szólt hozzá: »Te gonosz szolga! Amikor kérleltél, én minden tartozásodat elengedtem neked. Nem kellett volna neked is megkönyörülnöd szolgatársadon, mint ahogy én megkönyörültem rajtad?« És az úr nagy haraggal átadta őt az öröknek, míg meg nem fizet mindent, amivel tartozik. Az én mennyei Atyám is így tesz veletek, ha tiszta szívből meg nem bocsát mindegyiktek a testvéretek.”

A hét szentjei: Kim Taegon Szent András áldozópap, Csong Hasszang Szent Pál és társaik, koreai vértanúk

Szeptember 20-án ünnepli az Egyház a Szent koreai vértanúk emléknapját. Távoli földre kalauzol bennünket Krisztus Közössége, amikor ezeknek a bátor és hitvalló koreai híveknek életét állítja példaképül elénk. Időnként itt Európába is találkozunk a liturgikus megemlékezésben más földrészekről származó szentekkel is, azért, hogy még jobban tudatosítsuk magunkban, hogy mi keresztények egyetlen közösséget, egyetlen családot alkotunk Krisztussal és egymással.

Szent András édesapja szintén Krisztus vértanúja volt. Kim Taegon szent András 15.éves volt, amikor megkeresztelkedett. Tudatosan és saját akaratából csatlakozott Krisztus Egyházához. Marokkóban a portugál szemináriumban tanult és 1844-ben szentelte pappá Jean-Joseph-Jean-Baptiste Ferreol püspök. Pappá szentelése után visszatért szülőhazájába, Koreába. Korea földjére már a XVII. század elején eljutott e kereszténység. A közösségeket világi hívek vezették. a XIX. században francia misszionáriusok érkeztek Koreába, akik az evangélium hirdetésének szentelték magukat. Sajnos az itteni

keresztényeknek több hullámban kellett megtapasztalniuk a keresztényüldözéseket. 1839-ben, 1846-ban és 1866-ban. Szeptember 20-án 103 koreai vértanút ünnepel az Egyház. Ebben a közösségben papok és világiak, felnőttek és gyermekek, nők és férfiak egyaránt voltak. Kim Taegon Szent András a Joseon-dinasztia idejében kitört keresztényüldözés során lett vértanú. Mielőtt megkínózták volna ezt írja: " Az Úr szántóföldjévé teszi a világot. Mi, emberek vagyunk a rizsföld, amelyet kegyelemmel trágyáz, megtestesülése és megváltása által vérével öntöz, hogy növekedjünk és érleljünk. Amikor majd az ítélet napján elérkezik a begyűjtés ideje, mindaz, akit a kegyelem megérelt, a mennyországnak fog örvendezni, mint Isten fogadott fia."

Szent II. János Pál pápa 1984-ben avatta szentté Csong Hasszang Szent Pállal együtt. Szent Pál édesapja is vértanú volt, ahogyan unokaöccse, a neves bölcsész Yak-Jong János is. Ő diplomáciai tolmács volt, aki XVI. Gergely pápával is felvette a kapcsolatot.

Istenünk, minden nemzet teremtője és üdvössége! Te csodálatos módon gyermekeid sorába fogadtál egy népet Korea földjén, és vértanúidat Kim Taegon Szent András áldozópap, Csong Hasszang Szent Pál és társaik dicsőséges tanúságtétele által gyarapítod. Az ő példájukra és közbenjárásukra tégy minket is mindhalálig állhatatossá parancsaid teljesítésében. Ámen.

Hívom a családokat 2014 szeptemberében (II. rész)

Idézetek fel családi vagy rokoni, baráti, ismerősi körből olyan eseteket, amelyekben a konfliktusok a közösség megerősödéséhez vezettek! Hogyan tud a nagyobb közösség segíteni a közösség családjainak egy-egy konfliktushelyzet megoldásában?

A megbékélést önmagunkkal kell kezdenünk, hiszen belső konfliktusaink keresztüztüében nem tudunk tárgyilagosan szembenézni a kívülről érkező kihívásokkal. Hányszor szeretnénk mértékletesnek látszani, de elragad az élvezetvágy; milyen nehéz indulatainkat legyőzni, ha sérelem ér bennünket, pedig tudhatjuk, hogy indulatosságunk árát megfizetjük; mennyi nehézséget okozott már a jóra való restségünk, és mégis hajlunk a nemtörődömségre. Mindez sok zavart, értetlenséget okoz a másokkal való érintkezésben! Ha nincs bennünk béke, ha nem vagyunk harmóniában önmagunkkal, hogyan lehetnénk harmóniában családjainkkal, környezetünkkel, a teremtett világgal, hogyan lehetnénk bensőséges egységben Istennel? A béke nem azt jelenti, hogy megállapodunk valamilyen kompromisszumban, hanem azt, hogy az ellentéteket feloldjuk, ellenfeleinkkel kiengesztelődünk, a különbözőségeket összhangba hozzuk.

Hogyan segíthetitek gyerekeiteket abban, hogy békés, harmonikus emberré váljanak? Mi segített titeket a családi béke megalapozásában?

„Egy konfliktussal találkozva egyesek egyszerűen csak tudomásul veszik, majd továbbmennek, mintha mi sem történt volna. Mások úgy bocsátkoznak bele a konfliktusba, hogy rabjai lesznek, horizontjuk beszűkül, saját zavarodottságukat és elégedetlenségüket rávetítik az intézményekre, s ezzel lehetetlenné válik az egység. Ám van egy harmadik lehetőség is, és ez a legmegfelelőbb a konfliktussal való szembenézésre. Ez pedig a készség a konfliktus elviselésére, megoldására és arra, hogy egy új folyamat kiindulópontjává formálják.”

„Jézus mindent egyesített magában: az eget és földet, Istent és embert, időt és örökkévalóságot, személyt és társadalmat. Ennek az egységnek és önmagában való kiengesztelődésnek ismertetőjegye a béke. Krisztus »a mi békességünk« (Ef 2,14)... A béke azért lehetséges, mert az Úr legyőzte a világot és annak állandó konfliktusait, »minthogy Ő a keresztén vérevel békességet szerzett« (Kol 1,20).” (EG 229)

Örködünk éberén családjaink békéjén. Ha azt látjuk, hogy kezd

kialakulni egy konfliktus, ragadjuk meg az alkalmat közösségünk, egységünk erősítésére! Ehhez a helyzet nagyvonalú kezelésére van szükség: mindenkiben, akivel kapcsolatba kerülünk, meg kell látnunk az Isten-képmás embert, aki feltétlen tiszteletet érdemel. Igyekezünk megérteni egymást, megismerni egymás indítékait. Ne lezárni akarjuk az ügyet, hanem összhangba hozni nézeteinket, elgondolásainkat. Hiába zárul egy házastársak közötti vita azzal, hogy az egyik fél kénytelen-kelletlen beadja a derekát, ha a vita keserősége ott marad a szívükben, a béke nem áll helyre. A békétlenség pedig újabb konfliktusok melegágya lehet.

A családi béke és a társadalmi béke kölcsönhatásban áll egymással. Milyen hatással van az országok és népek közötti békére a családok békéje?

A feleség arra gondolt, hogy ha most önérzetesen nemet mond, azzal elvágja a helyzet tisztázásához vezető utat. Most nincs idő megvitatni az ügyet, pedig fontos, hogy közösen találjanak megoldást. Rövid gondolkodás után így válaszolt: „A ma megvett virág holnapra már nem lesz olyan szép, friss. Nem gondolod, hogy jobb lenne, ha holnap reggel kicsit korábban indulnánk el, és út közben együtt vennénk meg a virágot?”

Bíró László, az MKPK családreferens püspöke

Az élet igéje – 2014 augusztus (I. rész)

Az egész világon milliók olvassák és igyekeznek tettekre váltani azt a magyarázatot, amelyet Chiara Lubich, a Fokoláre Mozgalom alapítója havonta a Biblia egy-egy mondatához fűzött, s amely széles körben hatással van az egyének és közösségek életére.

„Fogadjátok el egymást, amint Krisztus is elfogadott titeket Isten dicsőségére.” (Róm 15,7)

Szent Pál többek között ezzel a mondattal buzdítja a keresztényeket a rómaiakhoz írt levelében. A római közösséget – ahogy egyébként a többi közösséget is, mely a görög-római világban jött létre – olyan hívők alkották, akik egyrészt pogányok, másrészt zsidók közül kerültek ki, vagyis más volt a gondolkodásuk, kultúrájuk, lelki érzékenységük. Ezek a különbségek ítélkezést, előítéleteket, negatív megkülönböztetést, türelmetlenséget szültek közöttük, s ez biztos nem volt összhangban Isten akaratával, vagyis azzal, hogy fogadják el egymást kölcsönösen.

Az apostol nem talál hatékonyabb eszközt arra, hogy segítsen ezeknek a nehézségeknek leküzdésében, mint azt, hogy emlékezteti őket megtérésük kegyelmére. Az a tény, hogy Jézus meghívta őket a hitre, átadva nekik saját Lelke ajándékát, kézzelfogható jele volt annak a szeretetnek, amellyel Jézus – tekintet nélkül múltjukra, származásukra – mindannyiukat külön-külön elfogadta, hogy egyetlen testet alkosson belőlük.

„Fogadjátok el egymást, amint Krisztus is elfogadott titeket Isten dicsőségére.”

Szent Pál szavai Jézus szeretetének egyik megrendítő vonására irányítják figyelmünket: Jézus – földi élete során – mindig elfogadott mindenkit, főképpen a leginkább számkivetetteket, a legnagyobb inségben élőket, a legtávolabb lévőket. Mindenkit megajándékozott bizalmával, barátságával, s ezzel egymás után döntötte le azokat a falakat, melyeket az emberi gőg és önzés emelt az akkori társadalomban. Jézusban a mennyei Atya mindannyiunkra irányuló, teljességgel elfogadó szeretete nyilvánult meg; nekünk is ilyen szeretettel kell tehát fordulnunk a többiek felé. Elsősorban ez az, amit az Atya akar tőlünk. Ezért azzal dicsőíthetjük meg leginkább az Atyát, ha arra törekszünk, hogy elfogadjuk egymást, méghozzá úgy, ahogyan Jézus fogadott el minket.

PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

+ Szeptember 17-én, szerdán 17 órától **hitoktatói gyűlés** az új plébánián.

+ Szeptember 18-án, csütörtökön 17 órától **képviselőtestületi ülés** az új plébánián.

+ Egyházközségünk idén, szeptember 20-án is csatlakozik a **Nyitott Templomok Napja** rendezvényhez. 16 órától kiállítás megnyitó az ArtTisza Egyesület művészeinek alkotásaiból, 17 órától szentmise, 18 órától Csundák Olga orgonaművész koncertje, 19 órától tárogatómuzsika a toronyból és a templom díszvilágításának átadása, 20 órától toronytúra.

+ A Szent Márton Egyesület szeptember 17-20. között **zarándoklatot szervez Mariazellbe**. Útközben Bécsbe is ellátogatnak. Szállás kétágyas szobákban, félpanziós ellátással. Díja 130 euró. Lelki vezetője Mikulyák László atya. Jelentkezés: Megyesi Lacinál (0666529411), Váradi Liánál (0662166268).

+ **Pio atya ereklyéje** érkezik templomunkba. Szeptember 18-án és 19-én 17 órától filmvetítés Pio atya életéről, „A csodák embere” címmel. Szeptember 23-án 17:30-kor ünnepi szentmise az ereklye jelenlétében, majd gyertyás körmenet a templom körül. Kérjük, hogy mindenki hozzon magával gyertyát/mécsest.

+ Szeptember 21-én **hittanos kirándulást** szervezünk Beregvárra és Szinyákra. Jelentkezni 8 éves kortól lehet Baráth Ágnes hitoktatónál.

+ **Családakadémiai képzés** Karácsfalván! Szeretettel várjuk minden kedves család jelentkezését az október 3-5 között Karácsfalván megrendezendő első Családakadémiai napokra, jelentkezés és részletes információ kérhető szeptember 20-áig a makuk@malta.uz.ua e-mail címen.

+ Október 10-11-én **egyházmegyei zarándoklat Máriapócsra**.

A hitoktatás rendje a 2014/15-ös tanévben

+ 1. és 5. sz. iskolában hittanórát szervezünk az 1-4. osztályosok számára. Várjuk a szülők jelentkezését.

+ Elsőáldozás utáni csoportnak (4-6. oszt.) szerdán 15:00-kor hittan az új plébánián.

+ Nagycsoportnak (6-8. oszt.) pénteken 15:00-kor.

+ Az elsőáldozók Baráth Ágnesnél (tel.: 0507509391) jelentkezhetnek, a bérmeáldozók pedig János atyánál.

IGENAPTÁR (A év)

14. vasárnap: SZENT KERESZT FELMAGASZTALÁSA (ünnep) Szám 21,4-9; Zs 77,1-38; Fil 2,6-11; Jn 3,13-17

Aki föltekintett a rézkígyóra, életben maradt

15. hétfő: A FÁJDALMAS SZŰZ Zsid 5,7-9; Zs 30; Jn 19,25-27 *A szenvedésből tanulta meg az engedelmisséget*

16. kedd: SZENT KORNÉL ÉS SZENT CIPRIÁN 1Kor 12,12-14.27-31a; Zs 99; Lk 7,11-17

Ti Krisztus teste vagytok, s egyenként tagjai

17. szerda: BINGENI SZENT HILDEGÁRD 1Kor 12,31 - 13,13; Zs 32; Lk 7,31-35

Megmarad a hit, remény, szeretet, köztük legnagyobb a szeretet

18. csütörtök 1Kor 15,1-11; Zs 117; Lk 7,36-50

Isten kegyelméből vagyok, ami vagyok

19. péntek 1Kor 15,12-20; Zs 16; Lk 8,1-3

Ha Krisztus nem támadt föl, hiábavaló a ti hitetek

20. szombat: KIM TAEGON SZENT ANDRÁS ÉS KOREAI VÉRTANÚTÁRSAI 1Kor 15,35-37.42-49; Zs

55; Lk 8,4-15 *Romlásra vetik el, romlatlannak támad fel*

KERESZTELTÉS/HÁZASSÁGKÖTÉS/TEMETÉS

Temetés: Verécci Tibor, Gyurkó Jánosné Dóka Margit

HETI MISEREND

15,17,18,19. (h,se,cs,p) **8 Beregszász**

16,20. (k,szo)

16:30Ardó 17 Beregszász

21. (v)

8 Macsola 10 Beregszász

BEREGSZÁSI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA

Tel/fax: 4-20-87, web: www.beregszaszplebania.org.ua
Mobil: 099-780-18-78 / e-mail: beregszaszplebania@gmail.com
Ukrajna, 90202 Beregszász, Rákóczi tér 6.

Felelős szerkesztő: Jakab Annamária

Plébániai iroda nyitva 9:00-17:00 között hétköznap a templomudvaron